



金猴闹春

星报春节服务手册



编者按

辛辛苦苦一年,终于要过大年,您是千里迢迢回家?还是留守这里?星报君为感谢读者一年来的不离不弃,春节在即,特别精心为读者朋友策划编排了《星报春节服务手册》(详见02~09版),内容涵盖吃、住、行、游。希望我们的用心,对您有所帮助。

出行有高峰 攻略您记好

□ 记者 祝亮

市场星报、安徽财经网记者从交通运输部门了解到,今年春节出行高峰将会出现在2月6日下午3点后、2月7日上午7点至10点,返程高峰预计在12日至13日。预计今年春节免费通行期间,安徽省高速公路路网流量将达到910万辆次,比去年春节期间车流量增长6%到7%左右。合肥绕城高速金寨路、包河大道与龙塘收费站较繁忙,司机们可选择其他收费站上下高速。

三高速可能成省内最堵高速

根据预测,合巢芜高速、合安高速、合六叶高速或将成为省内最堵高速。

在合巢芜高速方面,合肥—芜湖方向可以在肥东收费站下道,选择S331省道行驶,绕过堵点。芜湖—合肥方向可以在芜湖北收费站下道,选择S226省道行驶,或在半汤收费站下道,从S105省道绕过拥堵路段。

在合安高速方面,合肥—安庆方向可以在严店

收费站下道,选择S103省道行驶,绕过堵点。安庆—合肥方向可以在舒城收费站下道,选择S103省道行驶,绕过堵点。

另外,如果是合肥—舒城间的短途出行,可以选择从新建的G206国道出行,路况较好。

在合六叶高速方面,合肥西到叶集方向可以在蜀山收费站下道,选择G312国道行驶,绕过堵点。叶集到合肥西方向可以在六安北收费站下道,同样选择G312国道行驶,绕过堵点。

风景区多在初四前后迎来到访高峰

省内主要风景区在春节期间的到访高峰预计在初四前后出现。

预计,黄山风景区在初三、初四两天迎来客流高峰,主要集中在黄山南门、G3黄山、屯溪南等收费站。

九华山风景区在初四、初五迎来客流高峰,主要集中在青阳收费站。

西递宏村景区在初三、初四和初五客流稍高,主要在黟县收费站下道。

省内其他主要景区在春节期间,初三~初五到访流量略有上浮,但总体保持平稳。

春节车管所正常上班 市民可办理车辆相关业务

星报讯(合交宣 记者 朱红) 昨日,记者从合肥交警部门了解到,春节期间合肥车管所正常上班,市民可来办理车辆相关业务。

春节期间,合肥车管所的工作时间为9点至17点,业务范围包括国产小型机动车注册登记、注销登记;机动车临时行驶车号牌核发;补、换领机动车号牌、行驶证业务;补、换领机动车驾驶证、提交身体条件证明业务;委托核发检验合格标志业务。

办公地点为车管所蜀山工作站(蜀山产业园湖光路与仙霞路交叉口),业务咨询电话为0551-62695897。

需要注意的是,核发检验合格标志(含六年内免检车辆)和非现场处罚业务办理时间只有2月7日和2月13日两天。

此外,位于长丰县岗集镇(合瓦路13公里处)的车管二分所春节期间工作时间为9点至17点,期间可以办理驾驶证补换证、转入、审验、提交身体条件证明打印体检回执业务。

特别提示,车管二分所96598热线因受其他业务停办的影响,春节期间只有语音自助服务。

还想去海南? 迟啦! 三亚和海口机票基本售罄

□ 廖志明 杨思璐 记者 祝亮

春节的脚步越来越近了,合肥新桥机场迎来了客流高峰,今天起降航班184架次,旅客吞吐量两万多人次,春节期间航空旅游较为火爆。

举家乘机出游已占春运很大比例

春节期间,天气多以晴好为主,很多人选择了旅游或探亲访友的形式欢度春节。旅客郑先生就表示,如今节日多样化,过年方式也和以往不同了。旅客牛女士一家就选择了前往广州、三亚等地旅游度假,一行八人,热闹欢乐。

采访中记者发现,选择出游欢度传统佳节的家庭占有很大比例,而孩子更是一家之“核心”,从芜湖赶来合肥乘机的张先生一家就是一行十人的“大部队”,两个可爱的小朋友面对镜头毫不羞涩,抢着表达自己马上就要第一次乘坐飞机的高兴心情。旅客谢先生兄弟三人在安徽经营小家电生意,快过年了,他们早早的订好机票,盼望能够早些与家人团聚。

三亚和海口的机票已基本售罄

虽然近日旅客大幅增加,但是合肥机场也做好了充足的准备,为广大旅客筑起春运平安路。

合肥新桥机场售票处售票员席绪芳说:“合肥机场增加了很多运力,基本上能满足旅客票源的需求,除了一些少数的线路,海南线、三亚和海口的票基本上都售罄了,还有重庆,重庆的票要提前购买,其余的票源都还充足,还有部分的线路,广深线它还有很低的折扣,四折或五折的折扣。”

春运牵动着每一个人的心,合肥新桥机场温馨提醒广大旅客朋友:春运期间,请您预留充足的时间办理乘机手续和托运行李;通过安检后,别忘了再回首,及时清点随身行李物品,谨防丢失。

十大安全提示 助您平安回家

春节临近,亲朋聚会较多,民俗活动频繁,货车载人、客车超运、酒后驾驶等违法行为易发多发。合肥交警昨日发布春运交通安全提示,提醒驾驶人和社会公众注意出行安全。 合交宣 记者 朱红



一、1月24日,四川彭州一辆小型超员面包车,行至彭白路新兴镇断山村路段时,与对向一辆重型自卸货车相撞,造成面包车内6人死亡、4人受伤。交警提示,微型面包车安全性较差,农村地区道路狭窄,陡坡、急弯较多,极易失控发生事故。春节亲朋好友出行,请勿驾驶及乘坐超员超速面包车。

二、1月24日,黑龙江大庆一辆重型货车,沿县道250线行至肇州县境内英歌收费站路段时,追撞一辆小轿车,致使小轿车向前碰撞前方重型半挂车后翻入边沟,造成5人死亡。交警提示,驾驶机动车要时刻注意观察前方道路情况,注意保持安全车距。

三、1月25日,广西玉林一辆小轿车在陆川县温泉南路路段与停在人行道上的两辆小轿车碰撞后起火,造成5人死亡、1人受伤。交警提示,祸起瞬间,防患未然。驾驶出行前,请确保车辆性能良好,状态安全;驾驶过程中,请保持注意力集中,时刻警惕事故发生。

四、冬季是夜间事故高发季节。交警提示,夜间驾车请降低车速,注意保持安全车距,并正确使用灯光,不要长时间使用远光灯。

五、回家过年归心似箭,谨慎驾驶平安相伴。交警提示,超速行驶是导致交通事故的罪魁祸首,请按照交通标志指示的速度行驶,与前车保持安全距离,转弯路段、湿滑路面适当减速,车

流密集路段切勿强行超车。

六、千里归乡路,平安是幸福。春节临近,农村外出务工人员大多返乡、探亲。交警提示,如果您选择公路客运,请到正规客运站乘坐车辆,切勿在站外、高速公路旁拦截车辆上车,拒绝乘坐超员、非法营运车辆。

七、饮酒会导致人的视线模糊、判断失准、运动机能下降、反应迟钝。小年即将来临,酒席多。交警提示,酒后驾驶人害人害己,请您酒后莫开车,开车莫饮酒。

八、春节期间,走亲访友聚会多,可能因此而休息不足,引发疲劳。疲劳导致人的判断能力下降、反应迟钝,增加操作失误。交警提示,疲劳时请不要勉强驾车,应及时休息,待疲劳减轻后再驾驶车辆。

九、超员会导致车身重量加大,车辆制动性能降低,并加大轮胎等机件故障发生几率。交警提示,春节假期期间,拼车、租车、自驾车出游的朋友,请勿超员,请广大交通参与者拒绝乘坐超员车辆。

十、冬季恶劣天气较多,交通安全风险加大。交警提示,出行注意安全,车辆驶近急弯、坡道等不安全路段时,应当减速慢行,不要强行超车、强行会车。下坡时不要空挡滑行,上坡时注意控制车速,避免急踩油门、高速冲坡。遇紧急情况,请及时制动,切莫急打方向。